
Prirodopisno - natoroznansko polje.

Zajec.
(S p o d o b o.)

Ako greš zvečer, ko je vse tiho in mirno, na polje, videl ga boš boječega
ia zvitega zajcn. Postoj aialo in opazuj tega strabopetoa, prepričal se bodeš, da
vendar nij tato neumen, kakor se o njem misli. Bog mu je dal dolge ia urne
zadnje noge, da se hitro umakne vsakej nevarnosti, ki nm preti. Najnianjši
šum, ako le martinček ali kaka miska švigne po suhein listji, zapodi ga v beg,
da brusi pete kakor bi ga sam veter nesel. Zafco tudi v jeseni iz gozda rad na po-
lje pobegne, da ga padajocn listje preveč ne straši. Malo katera žival se more
ponašati s tako tenkirn sluliom, kakor zajec; pa tudi še dosti dobro voha, samo
vid mu nič kaj posebno ne služi. V hrib teče bolje, nego s hriba; v nevartiosti
gre tudi v vodo in prav dobro plava. Med divjačino je zajec najbolj znana
žival, in lovci ga jako preganjajo. Kedar mu grc za kožo, oprezen in prekanjea
je kakor nialo- katera druga žival. On namreč uikoli ue beži pred sovražnikom
naravnost v svoje ležišče, temuč teče riekaj časa dalje, potlej skače sim ter tja
na desno in levo fcer skoči naposled z velicim skokom v kotlino. V begu rad
postoji, potrepljft z nogo, orrled;iva se za sovražnikom, postavi se tudi na zadnji
nogi in prevrača ušesi. Večkrat se prav terdo k zemlji prihuli, pusti pse in
lovce mčmo, ter tako prekani svoje preganjalce. Po leti ga ne streljajo radi,
ker o tem času njegova koža noma posebae vrednosti- Ako ga človek dobi ži-
vega v roke, grize in praska, berca in veka, kakor majb.no dete. Deževnega in
snežnega vremena zajci nemajo radi, ob lepetn vremenu se pa radi igrajo med
saboj.

Zajci se hitro plodijo. Zajka ima po štirikrat na leto mlade, pervikrat in
zadnjikrat navadno po dva, drugače po tri, štiri, tudi po pet. Mladiči takoj iz-
pregledajo in potem ne zaprt ves čas svojega življenja oči, tudi kedar spš ne.
To je pao nekaj, česar ne more lehko vsak posnemati. Na mlade zajčke preži
mačka, ktina, podlasica, lisica, pes, volk, osel, sova ia tudi krokar; cel6 stari
zajec mladiče klofutd in je često neusmiljeno naklesti. — Zajčje meso je jako
teeno in okusno. Iz dlake se delajo klobuki, a kože se strojijo za pergamen.

Zajec ž m skoro po vsej Evropi po poljih in po gozdih. Njegova hrana je
različna sočna zelenjava, posebuo ima rad repo, zelje, deteljo, ozimino in peter-
šilj. Ako se prevpč zaplodi, naredi innogo škode po poljib in po gozdih, ker
objeda poljske sadeže in mlada drevesca. Zato ljudje ue puste, da bi se ta žival
T prevelikem številu zaplodila.


